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By direction of
THE LADY HENRY GROSVENOR, CB.E.

A

CATALOGUE

OF THE

FURNITURE, PICTURES,
TAPESTRIES, ENAMELS,
CHINA, etc.

QUENBY HALL

LEICESTERSHIRE

1 mile Ingersby Station, G.N. Ry.
> miles Leicester
W 4, Melton Mowbray

WHICH MESSRS.

KNIGHT, FRANK & RUTLEY

S Howarp Fraxg, Bare, K.C.B., Jonw Freperick KMigur
LFRED J._Burrows and ArTivr H. KyicuT)

WILL SELL BY AUCTION
In the above Mansion

On TUESDAY, SEPTEMBER 2z2ist, 1920
and 3 following Days
AT 1.30 P.M. PRECISELY EACH DAY.

Private View, by Cards only, on Thursday and Friday, September 16th and 17th,
from 1o till § o'clock. Public View on Saturday and Monday, 15th and 20th Septem-
ber. Illustrated Catalogues, 2s. 64, each, may be obtained of the Solicitors, Messrs.
HasTIE, 65 Lincoln's Inn Fields, W.C.2, or of the Auctioneers, at their Offices;

20 HANOVER SQUARE, LONDON, W.1;

41 Bank Btreet, Ashford, Kent; 90 Princes Btreet, Edinburgh j
and 78 Bt. Yincent Btreei, Glasgow,



CONDITIONS OF SALE.

I.—The highest Bidder to be the purchaser, and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot in dispute shall
immediately be put up again and resold.

IT.—No person to advance less than 1s.; above Five Pounds
2g. 6d., and so on in proportion.

ITI.—In the case of lots upon which there is a reserve the
auctioneer shall have the right to bid on behalf of the vendor,

IV.—The purchasger fo give in name and address, and, if
required, to pay down Bs. in the £ or more, in part payment '
of the purchase-money; in default of which the lobt or lote so
purchased fo be immediately put up again and re-sold.

V.—The lots to be taken away at the purchaser's expense
and risk on the day following the nsmplst’mn of the sale, in
default of which Messrs., EwmieaT, Fraxgk & Ruriey will nof
hold themselves responsible if the lots be lost, stolen, damaged
or destroyed ; buf they will be left at the sole risk of the purchaser.
All damage done to the premises, or to any lots, by the removal of
any of the goods shall be made good by the purchaser thereof;
principals being considered responsible for the acts of their servants.

VIL—The lots are sold with all faunlts, imperfections, and errors
of description, the auctioneers not being responsible for the
correct description, genuineness, or authenticity of, or any fault
or defeet in, any lot; and making no warranty whatever., The
auctioneers reserve the right of refusing any bidding or of
withdrawing any lot or lofs from the sale.

VII.—To prevent inaccuracy in delivery, and inconvenience in
the settlement of the purchases, no lot can on any account be
removed during the time of sale; and the remainder of the
purchage-money must absolutely be paid on the delivery.

VIII.—Upon failure of complying with the above conditions,
the money deposited in part of payment shall be forfeited; all
lots uncleared within the time aforesaid shall be re-sold by publie
or private sale, and the deficiency (if any) attending such re-sale,
together with warehouse and other charges, shall be made good
by the defaulter at this sale.

ENIGHT, FRANE & RUTLEY.



THE FURNITURE AT QUENBY HALL.
b

beauty and architectural interest of Quenby Hall—built cirea 1610—
is greatly enhanced by its furniture so tastefully arranged by Lady
Henry Grosvenor, and which ia now all offered for sale. This collection

wntaiﬁ: specimens covering the long period from 1580 to 1800, and is
remarkable for its genuine quality and most excellent state of preservation,
and in the very few instances where breakage or damage has entailed
necessary repairs, these have been carried out in a suitable and correct
manner,

Among the most interesting early specimens, the Elizabethan oak trestle
table, circa 1590, nearly 12 feet long, stands out pre-eminent, and is probably
unique; and there are also many fine examples of *joined™ or so-called
refectory tables of both Jacobean and Carolean times, all in the fines§
condition. Another interesting piece of Elizabethan furniture is the bed
from the Tapestry oom, which is of the highest quality, embracing all the
best details of this carved and inlaid Tudor uaﬁ before carving became
commercial, and is most complete with its contemporary curtains and
quilt, all elaborately embroidered on linen. Many Court cupboards, buffets,
small tables and chairs complete thia picturesque oak furniture of the
17th Century.

The wave of taste from oak to walnut that took place at the Restoration
is well represented, and the fashionable twist in conjunction with florid
carving and caning has never been better executed in England than on
the set of six tall-backed walnut Carolean chairs, circa 1875, that stand in
the Great Parlour. The fine day-bed near these is of rather earlicr date; ih
is of exceptional size and long encugh fo have accommedated our 6 ft. 2 in
Monarch of that time; it possesses the bolder carving that preceded the
more delicate workmanship found on later types of Charles IL. furniture.

The lacquer cabinets and chests of drawers have in some instances their
original lacquer stands ; these would probably have been used in the bedrooma,
the elaborate carved and gilt stands, such as the beautiful Daniel Marot

i in the Great Parlour, being reserved for the Galleries and With-

awing Rooms. If is gible that the fine yellow marqueterie clock,
inlaid with ebony and apple wood, may also have been designed by Marot,
for it corres closely in motive to the semi-Chinoiserie he so frequently
adopted. e set of green lacquer chairs of about 1716, in the Brown
Parlour, are typical specimens of this Oriental taste, and they must have
taken their p well against the Chinese wall-papers and porcelain that
were the during Anne and George L.’s reigns. The bedrooms at Quenby
are rich in the plain and tasteful walnut furniture of early 18th Cenfm
work, in some instances of very high quality, such as the amall commode mﬂ
chairs given in illustration, and in addition to these are numberless gilt
mirrors, stools, eared armchairs—one covered with petit-point needlework—
chests of drawers and small tables of the above date dispersed through the
VArious rooms.

There are excellent examples of needlework pictures, and also Limoges
enamels of the 16th and 17th Centuries, such as the Plaque attributed to
Pénicand II.

The t:fesﬁrim are of much interest ; those in the Great Chamber being
of unusual and beautiful colour, whilst the piece in the Hall, of earlier date,
gives a rare variety of costume, cirea 1530,

It is seldom that so genuine and interesting a collection of furniture is
offered to the public as that existing at Quenby Hall,

Percy Macquorn,

A 2



QUENBY HALIL

LEICESTERSHMIRE
Stations—LEICESTER, 7 miles; INcerseY, 1 mile ; Mevrox Mowsgay, 10 miles,

— o e —

ARRANGEMENT OF SALE

FIRST DAY—Tuesday, September 21 Lots

The Dining Room, The Great Hall, Staircase Hall, The Brown
Parlour, The Great Parlour with Tapestries and the Limoges
Enamels, Blue Room and Corrider ... 1—201

SECOND DAY—Wednesday, September 22
The Library, The Tapestry Bed Room, China Closet, The Angel
Room, Her Ladyship's Bedroom, Her Ladyship's Writing
Room, White Room, Red Room, Landing and North Stairs 202—425
THIRD. DAY—Thursday, September 23

Pictures (426-508), Barrack Room, Grey Room, Grey Dressing
Room, Oak Smoking Room, Chintz Bed and Dresging Room,
Yellow Room, Housekeeper's Koom, Back Hall, ete, 426—754

FOURTH DAY—Friday, September 24
Servants’ Bedrooms and Offices e 785—805

TRAIN SERVICE

MIDLAXD. GREAT CENTRAL,

St. Pancras Leicester Marylebone Leicester
9.0 oM, (Begtaurant) ... 11.0 a.a 645 AM. ... e 10022 AN
R R 8.45 , (Restaurant) ... 114

10.15 ,, (Bestaurant) ... 12.20 ,, h {1 1 ER R | b ) ... 189 pM.

Letcester 8¢, Paneras Leicester Marylebone
4.10 p.u. (Restaurant) ... 6.15p.M, 4,66 p.M. (Bestaurant) ... 7.0 pm,
441’;. 54 was wea BEE H.Eﬂ EE EiB‘ﬁ (1] { " } wEa E.Eﬂ 18
522 ,, (Restanrant) ... 7.22 ,, 746 , | " T F

Evﬁ‘] i ': 11 } EEE 915 L5 ]

A train leaves Leicester, G.N.R., at 12.80, arriving at Ingersby at 12.45.
Mr. John Gamble, of Hungarton, has undertaken to have carriages at Ingersby
to meet this train on September 17th, 18th, 20th, 21st and 22nd.

MOTOR CARS

Cars and other conveyances to meet trains may be hired by communicating
with Mr. John Gamble, of Hungerton (Ingersby Station); Mr. W. 5. Sturgess,
Sturgess's Garage, Braunstone Gate, Leicester; or Mr. J. Meekin, Queen's Road,
Clarendon Park, Leicester.

Mr. Sturgess has also undertaken to have a Char-i-banec, labelled * For Quenby,”
toﬂm;;t-ﬁtrs.im at the Midland Station, Leicester, on September 1Tth, 20th, 21s6
an nd.

Light refreshments will be obtainable at Quenby Hall.



Messrs. KNIGHT, FRANK & RUTLEY'S Sale at

QUENBY HALL, LEICESTERSHIRE

On Tuesday, September 2Ist, 1920, and
Three following Days

Purchasers are requested to fill up this slip and hand same to the
Sale Clerk, with deposit, on making the first purchase.

Name

Address in full

Lot purchased, No.






CATALOGUE

OoF

Mzssrs. KNIGHT, FRANK & RUTLEY'S

FIRST DAY’S SALE

AT

Quenby Hall, Leicestershire

On TUESDAY, 2Ist of SEPTEMBER, 1920

AT 1.30 p.M. PRECISELY

Grousp Froor—Dixing Rooa.

1 A steel plate stand, on 6 baluster legs, 2 f{. 6 in., an iron
standard, and a steel poker

2  An old Turkish carpet, with crimson ground and blue and. green
designs, 22 ft. by 16 f1. 6 1a.

G A JACOBEAN OAK REFECTORY TABLE, the frame
carved in radiated lunettes, supported by plain brackets
and 6 legs of plain columnar form, united by 7 stretchers,
10 ft. by 2 fi. 11 in.—cirea 1620

4 A JACOBEAN OAK REFECTORY TABLE, the frame
earved in a floral arabesque, on 6 boldly balustered legs and
7 stretchers, 10 fi. 6 on. by 2 f1. 10 in.—circa 1645

#." See flhustration.
5 A similar oak refectory table, the frame carved in radiated lunettes,

on bulbous legs and 7 stretchers, 10 f¢. 10 in. by 2 fi. 1 in.,
top 2 in, thick—eirea 1630

® ¥ See Hlustration.

6 An oak oval table, with fall flap, on spiral supports and gate leg,
square stretcher bars, 5 fi. 6 in. by 3 ft. 9 in.

T PART OF A JACOBEAN BUFFET, the top rail carved with a diamond
shaped diaper—eirca 1625

8 A Spanish oak chair, square back with carved finials, straight flat
arms, turned front legs and stretcher, the seat and back
upholstered in blue damask

9 The companion chair, in erimson damask



First Day 6

10 A set of 6 oak chairs, of Cromwellian design, square backs and
seats, npholstered in brown hide, spiral front legs and stretchers

11 A carved walnut cheval fire screen, with French needlework
panel of Howers in a decorated cartouche, 2 7. 5 in. by 4 ft.—
cirea 1690

12 A WILLIAM III. MARQUETERIE CLOCK, of very high
quality, the ground is yellow, of pearwood inlaid with apple,
ebony and other woods, probably designed by Daniel Marot,
the dial and calendar movements by Thos. Wheeler, London,
ciren 1693

* . See fllustration.

13 An oxydised electric stand and silk shade

Tar GreaT HALL.

15 A PERSIAN LIGHT GROUND CARPET, with irregular
diamond patterns in red and blue and conventional narrow
border, 19 ft. 3 in. by 6 f1. 8 in.—eirca 1820

17 An Oriental red ground rug, 12 f£ 9. by 3 fi. 7
18 A blue ground ditto, 12 f7. by 3 ft. 6 in.

19 A Wewsn Oak Courr CurBoARD, with canopied cornice
and 2 pendants, the upper portion opening in 2 plain panelled
doors with a central carved panel, the doors in the lower
portion and the frieze of the cornice being carved with the
Welsh dragon, 4 ft. 6 long, 5 ft. 3 in. Iaigh—-a?rm 1660

20 An oal: buffet, panelled front with cupboard, on square tapered
supports and stretcher bars, 4 fi. 6 in.

21 A Camorear Oax CursT WITH DRAWERS, 2 outside and
3 within, the drawers and doors panelled and bevelled, the
uprﬂghts decorated with split balusters, 3 ft. 11 in.—ecirea
167

22 AN OAK ELIZABETHAN DRAWER-TOP TAELE, of
elassical design (2 stretchers have been removed) ; top when
extended, 10 2. 8 in. by 2 ft. 8 in.—cirea 1590

23 AN ELIZABETHAN OQAK TRESTLE-TABLE, with bulbous
legs, 3 f1. 10 in. in circumference, standing on ecruciform
feet moulded in the Gothic manner; these spherical bulbs
are divided into 40 lobed sections capped top and bottom
with ring mouldings, 11 f%. 8 in. by 2 f1. 8 in.—circa 1590

Y See Jllustration.
24 A Jacobean oak refectory table, frieze carved in a scrolled leaf

pattern, on 4 baluster legs and original stretchers, 6 ft. 9 in.
by 2 fi. 8 in,
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i First Day

A panelled bieck ok armchair, with crescent cut top, the panels
carved with conventional flowers—cirea 1650
* .5 See Hlustration.

AN OAK SETTLE, combining table, chest and seat ; the table
is supported by well-turned balusters, which also form arms to
the settle, the seat-rail being well carved in a palmated
lunette, an unusually fine specimen—eirea 1625

A walnut table with drawer, on baluster legs and plain stretchers,
2 ft. 8 in. by 1 ft. 9 in—Jtalian, circa 1630

A CroMWELLIAN OcTAGONAL TaBLE, with folding top, drawer and
plain columnar legs

An oak circular folding table, on 4 baluster legs and cross
stretcher, 2 f1. 2 .

A Jacobean oak desk, or Bible box, with iron hasp lock, on stand
with baluster legs and stretcher bars, 2 fi.

A ditto, with carved frieze, iron hasp lock (without stand)
An oak coffer, panelled lid and front, 2 f%. 8 in.

A set of 8 oak chairs and 2 elbow ditto, square backs and seats
upholstered in brown hide studded brass nails, on turned
front legs and stretchers :

A stuffed over arm chair, with shaped winged base, upholstered
in brown hide and studded brass nails, on square mahogany
legs and stretcher rails

A Carolean oak arm chair, plain panelled back, with carved and
pierced top, pilasters branded W.S.—eirea 1660

A ditto, top carved, sunk feet, loose cushion in brown leather

A pair of brass 2-light candle stands, with steel handles and
Japanned shades, circular bases, electric fitting

A William III. wall clock, in lacquered octagon case, Chinese gilt
decoration

An MSS. box, covered in crimson leather, gilt tooling and initials
G.R. surmounted by Royal Crown, brass handles at sides,
21 an. by 13 in. by 9 in.

A seti of 6 ash chairs, spindle backs, rush seats, turned legs and
stretchers

A mahogany eylindrical umbrella stand, brass bands, lion masks
and rings, and japanned liner

Two Bellarmine stone ware pitchers, 164 in.
Eight iron rush light holders and a trident
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44

45
46

47

48

49

53

A PANEL OF BRUSSELS TAPESTRY, complete, represent-
ing a scene from Boceaceio, with figures in the costumes of
1535, the colours being blue, yellow and green to the exclu-
sion of red; the border of fruits and flowers is in exact

~ accordance with these colours, 16 f¢. 1 . by 9 fi. 4 in.—
circa 1535

A fragment of verdure tapestry, 7 ff. 4 in, square—oirca 1640

A PANEL OF BRUSSELS TAPESTRY, representing Antony
and Cleopatra before the battle of Actium, 8 fi. 7 in. high,

7 ft. 8 in. long

STAIRCASE HarL,

A Jacobean oak hutch, with 3 panelled doors, iron hinges, on
rectangular uprights, in untouched condition and carved
with the initials D.O.—¢iree 1625

AN FARLY JACOBEAN STANDING BUFFET, with
canopied top carved in square and circle guilloche, and sup-
ported by admirably modelied balusters; “the upper portion
opens in one cupboard door with jewel and flat mouldings, the
sides being carved in diamond cartouches, the stiles ornamen-
ted with flat balusters and a tinted strapwork; the central
division in a lobed gadroon and stained arabesque opens as a
drawer, and is supported on the inverted balusters of the upper
storey ; the bottom platform is original ; the piece is untouched
and in fine condition—etrea 1610

T See Mlustration.

A YEW TREE WOOD DOWER CHEST, the front with
fine and small silhouetted figures, originally painted, on an
etched ground, on mushroom legs, the interior of lid painted
with ficures in outline, 6 f¢. 3 in.—Italian, cirea 1600

An antique oak coffer, carved arcaded front, 4 ft.

A pair of Stuart cottage chairs, spindle rail back, tops carved in
crown and thistle, cross rail stretchers, seats in needlework

A PAIR OF TALL-BACKED WALNUT WILLIAM AND
MARY CHAIRS, with C-scrolled cresting and conventional
centre splat hordered by C serolls, high decorated stretchers
and scrolled legs, 4 ft. 6 in. his _;I:,—mrm 1689

o See fllustration.

A pair of Chinese bamboo chairs, circular backs and canework
seats
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9 First Day

A Kashmir brass circular box with handle and hasp, chased
decoration, 12 in. digm., and a circular embossed brass bird
cage, with coronet top

Five German beer mugs, decorated in colours, with pewter
hinged lids and bases

A pair of coloured Delft cireular dishes, 13} in.
A Delft blue and white jug, with red flowers, 9 in., and 3 others

A Queen Anne wall mirror in walnut frame, Vauxhall plate
33 in. by 15 in.

A mahogany coffee table, on pillar and claws

Tre Browx PaArLoUR.

A PERSIAN CARFET, blue ground and bordered, 15 f£. 6 in.
by 14 ft.

A Bokara carpet, of fine quality, 8 f7. 6 in. by 6 ff. 3 tn.

A WILLIAM III. CHEST OF DRAWERS, on stand of black
and gold lacquer, opening in 6 drawerd decorated boldly in
the Chinese taste, with original chased lock-plates and handles,
the stand is arcaded, the stretchers being headed by finials,
it opens in 3 drawers, all in original condition—5 ft. 3 n.
by 3 ft. 2 in—cirea 1695

R See Mlustration.

A (ueen Anne cabinet of black laeguer, with decoration of rock
scenes and flowers, fitted 10 drawers with gilt brass drop
handles and chased clamps, on contemporary stand with
straight square legs, 3 fi.

A QUEEN ANNE BLACK AND GOLD LACQUER
BUREAU, with fall-down front and 3 drawers, the inside
fitted with drawers and pigeon-holes, the whole decorated in
the Chinese taste with birds, houses and figures, 3 ft. 4 in.
wide, 3 ft. 2 in, high—cirea 1708

*_® See Hllustration.

A GQueen Anne black lacguer side table, fitted with 3 drawers, the
fronts of drawers and panels at sides are decorated in the
Chinese taste, and supported on plain eabriole legs with club
feet, 2 ft. 4 in.

A Queen Anne black lacquer toilet mirror, with original bevelled
glass and fall down flap enclosing a series of small drawers—
cirea 1710

P See Hllustration.
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63

69

70

71

72

73

74

75

76

L]

AN ITALIAN CABINET OF EBONY, with carved ripple mouldings, and
panels of red tortoiseshell inlaid with ivery lines and engraved
ivory bands, fitted 12 drawers, ormolu escutcheons, the fold-
ing doors in centre enclose 12 smaller drawers and & recess
with mirror, on stand to correspond

A Jacobean oak table, the frieze carved on all four sides with

e Wwaved gadrooning, on baluster legs with the original grooved
stretchers, 4 ft. 7 in. by 2 ft. 5 in.—cirea 1625

A lacguer table, decorated in slight gilt relief of equestrian and
other figures, balconies and flowers in the Chinese taste,
fitted 1 long drawer with brass pendant knobs, on carved
seroll shaped supports, cross flat stretcher and ball feet, 2 ft.
6 in. by 2 fi.

A nest of four black lacquer and gilt tables, on lyre shaped
standards with carved feet—eirea 1800

A stuffed oak settee, with high back and low arms, loose squab
and 2 square cushions, in red cotton and loose cases of
crimson taffeta, 5 /¢ 6 in.

A Chesterfield settee, with 2 loose seat- cushions, upholstered in
cretonne, and loose erimson rep cases, 6 ft. 6 in.

A QUEEN ANNE WINGED ARM CHAIR, with scrolled
arms and Jooge squab seat, the whole covered with bold and
brilliant floral design in gros and petit-point needlework, en-
closing representations of Judith and Jael on the w,'ingﬂ,
whilst the back centres in a panel of extremely fine petat-
point representing the amours of Neptume, in perfect con-
dition—eirca 1714 :

* ¥ See Lilustration.

A CaroLEAN WALNUT ARMCHAIR, with stuffed seat and back,
covered in petit-point needlework representing bouquets of
flowers

Two elbow chairs, in the manner of Charles 1., wide square
backs, seats and frames covered in old crimson and buff

ﬁg_t;red damask, with loose cushions, finished fringe and brass
nails

A SET OF 6 HOOPED-BACK AND VASE-SHAPED
SPLAT CHAIRS, of green lacquer with gilt decoration
in the Chinese style, cabriole legs and club feet, loose seats
upholstered in old flame pattern needlework—eirea 1715



7

78

79

80

81

82

83

84

85
86

87

88

89

90
91

93

11 First Day

A SET OF 4 WILLIAM AND MARY OBLONG STOOLS,
ebonised and gilt legs, serpentine stretchers and mushroom
feet, seat npholstered in old crimson and buff figured damask
and silk fringe

* * See Jlustration.

A circular down cushion, in green gilk, and a square ditto, in
crimson damask

An early piece of needlework, in gros and petit-point, with vase
of flowers on red ground, probably the back of a winged
chair, 40 im. by 24 in., signed and dated, A. B, Sgp. 8, 1726

An or-molu 2-light bouillotte, with japanned shade, fitted electric
candles

An oxydised electric standard, on hexagon base, 24 in., and silk
shade

A Lowis X1V, Boulle bracket clock by De Lisle, Paris, ormolu
muunts, surmounted by a figure of “ Time,” 36 in., on bracket
to correspond, 14 in.

A pair of square tapered pedestals, tortoiseshell panels and brass
bands, 3 ft. 6 in.

A sculptured marble bust of “The Laughing Philosopher,” on
granite socle, 19% in.

A ditto, “The Sad Philosopher,” 20% in,

A Louis XTV. carved pearwood statuette of a Roman warrior, on
pedestal with escutcheon and female bust, 174 in.

A carved ivory group of two figures, Henri IV, and a cavalier on
bended knee, 9} in., on ebonised plinth

An Italian ivory flagon, carved with armoured equestrian knights
in combat, hinged lid surmounted by a helmet, metal gilt
mounts, 13 #n.

An Oriental famille verte ovoid jar and cover, fitted as an electric
lamp, metal gilt base and silk shade

A larger ditto

A pair of Imari vases, on saucer bases, raised butterflies on
shoulders, 8 in., and a Canton china mug, 5 in,

A blanc-de-chine kylin and rock, 5 in., and 2 ditto figures,
5% in.and 31 in.
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A Palissy oval dish with raised fish and eel, 14} in., and a small

ditto, 74 in,

A Sevres oval tray, painted in landscape with shepherdess, boy

and sheep, turquoise border with exotic birds and butterflies,
11 #n.—1764

A Sevres cup, pink cil-de-perdrix ground, with oval panels

painted in landseapes and figures, Louis X'V, ormolu mount
and handles, 6% in.

TaHE GREAT PARLOUR.

A

CarvEp Oar CHANDELIER, hexagon shaped centre with
6 branches, pendant tassels and electric candles

A set of antique brass fire implements

A PERSIAN BLUE GROUND AND BORDERED CARPET,

17 ft. 9 in. by 11 ft. 10 in.

A ditto, 16 £t 2 in. by 6 72, 10 in.
A ditto, 16 ft. 6 in. by 6 fi. 11 in.
A ditto, B /¢, 3 in. by T f1. 9 in.

A

A

CABINET, cirea 1678, beauntifully inlaid with flowers and
leaves in coloured woods, ebony and green ivory ; it opens in
14 small drawers and 2 cupboards, the former bordered with
a chequer of ivory and ebony, the latter with walnut, within
the doors is a recess containing 3 doors. The gilt atn.nd an
early and fine example of W illiam Kent, consists of 2 winged
sphinxes whose tails form the handles of a central vase;
these support a wave patterned frieze and rest upon an
ebonised plinth with a gilt rosaced moulding, cabinet 4 ft.
4 in. long, 2 ft. T in. high, stand 4 ft. 4 in. long, 2 fL. 6 in,
high

CAROLEAN OAK TABLE, with delicately carved frieze,
on 6 baluster legs and square stretcher bars, 10 f¢. 6 wn. —
ciree 1640

WILLIAM III. STAND OR SIDE TABLE, gilt, with
acanthus, rouge antique marble top, standing on 6 legs,
connected by 4 floral and aprons FLﬁdﬂd by lyre shaped
capitals and a bold rose and oval cornice moulding; by
Daniel Marot (who worked for William IIL and his court
in England from 1689 till 1702), 3 ft. long—circa 1690

* . See fllustration.
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13 First Day

A QUEEN ANNE OBLONG TABLE, gilt with carved Gesso
top, frame and legs, and undulating curved apron, the square
legs boldly curved with hLocked shoulders, 3 fi. 2 in—
cirea 1714

*u See fllustration.

A Queen Anne gilt table, of similar work, on square cabriole
legs with marbled top, 2 ff. 11 n,

A Queey ANNE Warnur GAMmING TABLE, reversible top inlaid
for chess and the reverse dished for counters, interior inlaid
for backgammon, frieze fitted with 2 drawers and brass knobs,
on round tapered legs and club feet, 2 f£. 8 in. by 2 f1. 3 in.

®e" See Jlustration,

An oblong table, decorated in the Chinese taste on black ground,
1 long drawer, on carved S-shaped legs and flat cross
stretcher, 3 ft. 6 in. by 2 ft.

A William and Mary walnut side table, deep shaped frieze with
3 drawers, on tapered octagonal legs and scroll shaped cross
stretcher with ring centre, 9 Jt. 9 in.

A Jamges II. Warnur TasLg, inlaid banded border, 1 drawer,
pierced brass plate handles, on spiral legs and cross flat
stretcher

A mahogany card table, folding top, with candle corners,
1 drawer with brass handle, on ecabriole legs and club feet,
2 ft. 6 in.

A Cuaries II. Waryvur TaBLE, with 1 gate leg and flap, on
twisted supports and stretcher rails, 2 1. 11 in.

A winged and high back settee, in Charles II. taste, covered in
an old gold and blue brocatelle

The companion settee

A JAMES II. WINGED ARMCHAIR, of rare shape, covered
in old blue and yellow brocatelle, the legs and stretchers of
walnut with flutings and bold curved Eﬁlﬁlllnﬂ‘a—-—fﬂ-‘i‘m 1686

i See THustration.

A CHARLES II. TALL WINGED ARMCHAIR, covered
in green and cherry coloured damask, the legs and stretcher
in walnut boldly serolled, Aeight 4 ft. 10 in.—eirce 1685
* o See Lilustration.

A Charles I1. winged arm chair, covered in modern material, the
legs and stretchers of walnut with pronounced and short
rolls in the scrolls—eirca 1685
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119

120

121

122

126

127

128

129

A stuffed over square back settee, with arm upholstered in yellow
ground and flowered brocade, on turned walnut legs and cross
seroll stretchers, 5 7%, and loose blue damask cover

A CHARLES II. WALNUT DAY BED, of most unusual
size, being 6 ft. long by 2 ft. 6 in., with carved back and
stretchers, the carving of bold acanthus terminating in
roses, with an eagle “displayed ” as centre, the uprights of
the back and legs twisted, eirea 1670, with a white silk
quilt and pillows of white silk entirely back stitched and
embroidered with floral sprays in crimson and yellow silk,
bordered with a richly guipered galon and fringe of crimson
and yellow silk ; this quilt and pillows were made for Miss
Jones Parry, Maid of Honour to Queen Anne, as a marriage
aift

Y e See Tllustration.

A CHARLES II SET OF 6 WALNUT CHAIRS, with high
backs, the cresting finely carved with a double headed eagle,
surmounted by a ducal eoronet, ficures of Cupids, serolls and
spiral uprights, eanework panelled backs and seats, the front
streteher carved in repetition of the back, with twisted legs
and stretcher rails ; the whole set of most remarkable quality
~—cirea 1675

Yo" See [llustration,

A set of four cbonised and gilt high-back chairs, of William and
Mary design, the back carved in plumes, ribbons and
dolphins, fluted pilasters and canework panels and seafs, the
legs with inverted tulip shoulders and carved gilt front
stretchers, loose seat cushions in fawn colour figured silk

A pair of arm chairs, en suite
A pair of ditto
A walnut chair, the knobbed arms ending in lions’ heads, the

front legs and stretchers of similar design, the back uphol-
stered in red damask—French, circa 1645

Three oak oblong stools, seats upholstered in yellow ground and

blue figured tapestry, trimmed fringe, on spiral legs and
stretchers

A Charles II. circular stool, in walnut painted black, seroll legs
and cross stretcher, seat covered brocade—cirea 1680

A pair of Stuart painted figr.e fireside screens of a youth and
girl, 3 ft. 8 in. high

A pair of plated Corinthian column red lamps and shades,
electric fitting, 16 in.



130

131

132

133

134

A

15 First Day

Charles II. stwmp silk needlework picture, designed in
et%uesh'ian and other figures in a landscape, walnut frame,
18 in. by 21 in.

A smaller picture, a woman playing a lute under a canopy,

A

birds, buildings, animals in a landsecape

SET OF FOUR BRUSSELS TAPESTRIES

(1) A long panel of tapestry representing a hunt in a
landscape of tropical growth with a sunset. The animals
comprise lions, tigers, leopards, deer, monkeys and rabbits,
birds, etec., the Whu]e woven in brilli:mt colours, still in
adinirable preservation. The figures are small and in the
background ; surrounded by a border of conventional fruit
and Howers, 15 ft. 6 in. long by 9 ft. high—eirea 1570

® ¥ See lllustration,

(2) A smaller panel of the same series, with the same
animals woven in brilliant colours 111-3111&1:13 a lion and
unicorn in the foreground, with its border of figures and
flowers complete, 8 ff.. 6 in. hagh by 9 fi. 10 in. wide

(3) Another of the series, with small figures in the centre
in the costume of 1570, in the foreground are a dragon,
leopard and wolf; with a border of figzures and flowers
complete, 8 f¢. 6 wn. high by 8 ft. 4 in. wide

P See Hlustration.

(4) Another, with smaller animals and more figures
engaged in the hunt, in which the prineipal personages are
mounted on horses, set in a similar border but without figures,
14 7t 3 dn. long by 9 ft. high

LIMOGES ENAMELS.

AX INESTAND, with its tray, black, decorated in grisaille with

grotesque monsters, the black ground is relieved with gold
arabesques

A VERY FINE PLATE IN GRISAILLE, probably by Pierre Raymond.

The subject represents a sacrifice, where a female attendant
is preparing to catch the blood of the vietim in a long
handled dish, The border relieved by an arabesque of rruld
tracery encloses ovals repms&ntmcr classical gods, The back

centres in a woman's portrait surrounded by cupids—
middle of the 16th Century
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135

156

137

138

139

140

141

142
143
144

145 |

146

147

148
149
150

A rINE LivocEs ENAMEL PLAQUE, in polychrome, representing
the Resurrection. The Saviour is in aunbergine drapery,
bearing a banner of similar colour with a white cross; the
backgmund is in vivid green with a castle backed b}' a
sapphire sky studded with stars. In the foreground are the
soldiers clothed in the pseudo classical costume of 1520—
probably by Pénicaud [1,

A Lmoces ENaMEL PoLYcHROME PLAQUE, representing St.
Christopher bearing the Infant Saviour., The Saint dressed
in a grey purple upper garment with white tunic, supports
the Holy Child dressed in grey blue holding the orb. The
flood surrounding the Saint is of bright green—date towards
the end of the 16th Century

The cover of a vase of fine quality in Limoges enamel with
Cupids and a bear in grisaille

An Empire bronze clock, in form of a vase, with chased or-molu
mounts, and swan neck handles, on square base, 16 ix.,
by J. Chambert, Paris

A pair of Delft blue and white gourd shaped vases, with lon
necks fitted as electric lamps, metal gilt mounts, 21 in., an
large silk shades

A pair of Delft blue and white pharmacy jars, 10 in.

A Chinese blue and white oval fruit dish and stand, pierced
gides, willow pattern decoration

A ditto bowl, decorated birds and flowers, 11 in.
AfLowestoft bowl, pink border and flowers, and a ditto, 8 in.
A pair of Lowestoft oval butter dishes, covers and stands

An Imari ewer and lid, silver mount, 9 i¢n., and a ditto
barber’s dish T

A pair of Lowestoft hexagon shaped vases and covers, pink
scale borders and flowers, fitted as alﬂctm} lamps, and silk
shades, 8 in.

A pair of blanc de chine figures of female dieties with infants,
14} in.

A similar figure, 16 in.
A pair of blane de chine kylins, on square pedestals, 14 in.
A ditto dragon, on square pedestal, 134 in.
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154
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157
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160

161
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163
164

165
1654
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17 First Day

A pair of ditto kylins, on pedestals, 5 in.

A pair of Imari ovoid jars and covers, conventional decoration,
covers with kylin handles, 26 in.

A pair of embossed brass altar candlesticks, on large octagon
bases, 17 in., fitted electric candles

An Italian engraved ivory casket, with tortoiseshell panels, 9 in.
by 6% in.

A Stafford painted pottery group of 2 cupids struggling, on
plinth, 16 in.

A pair of Oriental china square shaped vases, painted in figures
and inscriptions, 12 in.

A Lowestoft china bowl, decorated in flowers, 114 in.

A Chinese ovoid jar and cover, decorated in green foliage and
red flowers, 9 in.

A Sevres saucer, birds and views in borders, a lacquer hand-
screen, a box with sham book back, and a leather mateh box
holder

A pair of Tmari ovoid jars, 6 in., a ditto, 5 in.,, a ditto plate,
8 in., and a Coalport plate, 9 in.

Brue BeproowM.

Two pairs of grey and buff figured silk damask curtains, lined
and interlined, and trimmed with braid, and wvalances,
en suite

A steel openwork serpentine fender front, 4 f7. 9 in., and a set
of steel fire implements

A copper coal scuttle

- A Peppiax CaMir Hamr BomrbDERED C4ArPET, 10 f6°9 in. by

6 ft. 9 in.
A pair of fine camel hair Persian runners

A small Bokara rug, 4 ft. 2 in. by 4 ft.

A STATE BEDSTEAD, in the Queen Anne taste, with
deep monlded eornice and panelled headboard, the entire
woodwork covered with grey and buff ficured silk damask,
finished gimp, with complete hanging and bedspread, en suite,
6 f¢., a box frame spring mattress, a wool mattress, feather
bolster, 2 down pillows, and 3 blankets

B
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167

168

169

171

172

173

174

175

176

A CHarLes II, WaLxur AND MARQUETERIE CHEST, of 2 short
and 3 long drawers, profusely inlaid with panels of foliated
scrollwork, chased brass pendant handles, on ball feet,
3 ft. 4 in.—eirca 1680

A QUEEN ANNE WALNUT SIDE TABLE, plain scalloped
frieze with carved shell in centre, on cabriole legs with
carved shoulders and paw feet, 5 f£. 9 in.

Feorge I. walnut vitrine or china cupboard, opening in 2 glazed
doors, with cross bandings of tiger walnut, surmounting a
chest with drawers, standing on short cabriole legs, 4 fi.—
ctrea 1718

A Burk WALNUT OcCCASIONAL SIDE TABLE, of fine quality, with
rounded corners and undulating carved edges, containing
2 drawers, and standing on elegant cabriole legs, with ball
and claw feet, 2 f¢. 5 in.—eirca 1718

A QUEEN ANNE TABLE COMMODE, fitted with a long
deep drawer and 3 short drawers beneath, brass plate
handles, scalloped frieze, on square cabriole supports, 2 ft.
6 in. high. 2 ft. 6 in. wide—cirea 1709

* . See IHlustration.

A CarviEp anp Gint CowsoLk TABLE, with lion mask in centre
of frieze and festoons of drapery, on very bold cabricle and -
hocked legs with lion paw feet, and black veined marble
slab, 3 ft. 3 in.—eirca 1735

* . See Ilustration.

A Chippendale mahogany circular tea table, sunk top, on fluted
pillar and claws with claw and ball feet, 2 f¢. 7 in.

A mahogany bedside pedestal cupboard, with 2 doors, fluted
angles, and square tapered supports, 23 in.

A Queen Anne clouded walnut side table, containing long drawer,
beneath which a shallow apron connects the delicate cabriole
legs, 2 ft. 6 in.—cirea 1718

A Jamps II. OmronG TaBLE, veneered with oyster walnut
intersected with geumemcal lines, standing on twisted legs
connected by flat cruciform stretcher, 3 f{.—cirea 1686

A Grosce I. WALNUT SETTEE, with upholstered back, seat and
arms ; the seat rail serpentines in concave undulations; the
cabriole and winged legs are extremely delicate for their
period and ringed near “the shoulders, a rare piece, b ft.—
ciree 1718

*oF See Hiustrotion,
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19 First Day

A PAIR OF GEORGE I. HOOPED-BACKED WALNUT
CHAIRS, with earved splat and cresting, on bold cabriole
legs with paw feet; the curved and loose seats are upholstered
in flame-pattern needlework—eirca 1716

*a' See Jllustration.

A George I. walnut oblong-shaped stool, with 4 deep aprons,
and carved cabriole legs with claw and ball feet, loose seat
upholstered gros-point needlework—cirea 1716

A George I. walnut writing chair, circular back with plain vase-
shaped splats, cabriole legs with club feet, loose seat in
gros-point needlework—eirea 1716

A modern inlaid mahogany elbow chair, open oval back with
beaded rails, upholstered seat in silk, square tapered legs

A stuffed over divan arm chair, upholstered in erimson twill and
loose green rep cover

A William and Mary table mirror, in walnut deep frame, Vaux-
hall plate, easel back, 27 in. by 24 in.

A Waur MIRROR, in deep marqueterie frame, and trefoil arched
pediment inlaid in flowers, Vauxhall plate, 50 in. by 32 in.

A Queen Anne wall mirror, in walnut frame with plain pedi-
ment, original bevelled and cut glass in 2 parts, the plain
eresting being of most original form, 60 én. by 23 tn.

A Queen Anne walnut mirror, in carved and gilt Gesso frame,
with seroll pediment, 43 in. by 23 in.

Another, somewhat similar, 40 in. by 26 in,

A MAHOGANY 18TH CENTURY POLE FIRE SCREEN,
on fluted pillar and claws, with early needlework panel

A Queen Anne chestnut wood side table, shaped frieze, with
long drawer, brass plate handles and escutcheon, on
cabriole legs with club feet, 3 f7. 2 in.

A Mason’s ironstone china toilet service, ewer and basin, sponge
bowl and liner, brush vase, triple soap box, 2 chambers and
slop vase and liner, and a white slipper and a mahogany
3-fold towel horse

A cut glass water jug, a tumbler and wine glass, 2 antique
cordial glasses, and a white and gilt jardiniére

A pair of plated electrie light ecandlesticks

A pair of embossed brass altar candlesticks, on large octagonal
bases, 16 in., fitted electric candles

B 2
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202
203
204

205

206

207

208

209

210

On WEDNESDAY, 22nd SEPTEMBER, 1920

AT 1.30 P.M. PRECISELY.

LiBRARY.

A copper coal scuttle and a brass shovel and poker
A Persian bordered rug, 9 ft. by 6 f¢. 10 in.

A MAHOGANY SIDE TABLE, with Brescia marble top,
probably by Thomas Chippendale, the fine carving of the
acanthus latticework and largeness of design throughout
suggesting his handiwork—eirca 1750

* e See Jllustradion.

A GeorGe I. Manocaxy Ovan TABLE, with two fall flaps, on
bold eabriole lags with carved shell shoulders and hoof feet,
5 ft. 10 in. by 5 ft.

An antique oak table, on flat standards and batten stretcher,

6 ft. by 2 ft. 6 in.

A walnut table with tray sunk top, on bold eabriole and mounlded
legs, 2 ft. 4 in. by 1 fL. T in.
Formerly the property of Lord Byron

A mahogany work table, tray top with cross handle, on spider
legs and cross stretcher, 16 in.

A mahogany book table, tray top and platform, on turned legs,
20 in.

A mahogany side table, with long drawer, brass plate handles and
escutcheon, on straight square legs, 2 f%. 6 in.
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211 A George I oak chair, of oval shape with flat elbows, the back
elevated in centre, plain vase-shaped splats, turned supports
to elbows, cabriole legs and club feet, loose seat in crimson
Top

212 A rosewood X-frame stool, seat in blue silk

913 A brass electric standard, with triple lamp and japanned shade

92134 A Chesterfield settee, covered in blue damask, and 2 cushions,
12 ft. by 3 ft. 8 in.

First Froor—TaresTrRY BEDROOM.

214 A Pamr or WHITE CaNvAS CURTAINS, embroldered in wool
with foliage and flowers in the Jacobean taste, interlined
and lined blue twill

215 The [ftalian 16th Century needlework flame potiern ‘wall hang-
ings, in 2 lengths with fringed bases, 5 ft. 6 in. by 20 fi.
each (1 cut for opening of fireplace)

216 A pierced and chased brass fender, 3 f%., brass shovel and tongs,
and a steel poker

217 A Queen Anne wall mirror, in gilt frame with scroll pediment,
Vauxhall plate in 2 parts, 38 in. by 19 in.

218 A Persian red ground and bordered rug, 11 ft. by 4 ft. 3 in.
219 A ditto, 8 ft. 4 in. by 3 ft. 6 in.

220 A ditto, 6 ft. 10 .. by 3 fi. 9 in.

221 A ditto, 6 ft. 8 in. by 4 ft.

2214 An oak gate leg table, on baluster supports and stretchers,
4 ft. 6 . by 4 /1.

222 AN ELIZABETHAN CARVED OAK FOUR-POST BED
of unusual quality, with panelled ceiling and ecarved
dentalled frieze; the headboard is arcaded in 2 compart- *
ments, the panels being inlaid with a marqueterie of grow-
ing flowers in coloured woods, bordered with a finely
carved guilloche bevel; these are intersected by acanthus
trusses, the frieze above them being inlaid with an arabesque
In gesso; the posts commence in square plinths elaborately
guilloched in low relief carving, surmounting these are the
cup and cover bulbous motive of the time, finishing in
carved columns with graceful capitals—eirca 1575

* ¥ See Hlustration.
A spring mattress, a wool ditto, feather bolster, 2 pillows, 3
blankets and down quilt accompany the bed
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23 Second Day

THE CURTAINS AND BEDSPREAD FOR THIS BED, of
blue and green embroidered stump crewel work on white
linen, in & close and rich design of trees, flowers, animals and
large fantastic birds in various colours—ZEnglish, cirea 1580

** See Hllustration.

A Carolean wardrobe, of yew-tree wood, fitted with dress hooks,
enclosed by 2 doors with many sided panels, 6 f£. 6 in.—
circa 1660

* ¥ See Jlhustration.

A CaronLEa¥ Oik CHEST oF 4 LoNG Drawers, the largest
panelled in octagon with raised bevels of snake wood; on
each drawer is a veneer of oyster walnut surrounded by
bolection oak mouldings, the uprights of the chest being
panelled with ebony, 3 ft. 3 in.—ciree 1660

Y See Jllustration.

A Queen Anne oak dresser, with 3 deep drawers, panelled
fronts, brass knobs and eseutcheons, on 3 baluster front legs,
6 ft. 6 in.

A Jacobean oak dwarf cupboard, with panelled door stamped
with a pattern, on stand with knobbed legs and stretcher
rails, 24 in.

A Jacobean oak table, on plain turned legs, square stretchers,
and fall flap on gate leg support, 3 f¢. 10 ia. by 4 fi.

An oak circular table, on square standards, and folding top with
gate leg, 2 fi.

A Jacobean oak coffer, the front with excentrically applied
split balusters, on stand with knobbed legs and square
stretchers, 3 ff.—eirea 1650

An Italian ebony cabinef, inlaid in panels of red tortoiseshell,
fitted with 9 drawers and cupboard in centre, with architectural
door, with niche and ormolu figure of a bishop, enclosing
3 small drawers; small terminal pedestals on top are sur-

mounted by ormolu infant figures and cornucopiz, 2 ft. 9 in.
—tirea 1640

A stuffed arm chair, with high circular back, loose cushion seat,

upholstered in red damask, on mahogany cabriole legs and
club feet

A stuffed over divan arm chair, upholstered in red twill, and
loose blue damask cover—eirea 1660

A pair of oak Yorkshire chairs, with carved crescent shaped
splats, turned legs and square stretcher rails, loose seat
cushions in yellow rep—circa 1660

* ¥ See Jliustration.
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235

236

237

238

247

248

A pair of Carolean oak stools, on turned legs and carved seroll
stretehers, with seats covered in needlework

* o See fllustration.

A Mason's ironstone toilet service, red scale ground and Chinese
decoration, ewer and basin, a large basin, a smaller octagon
basin, a brush vase, a soap box and cover, a chamber, and a
slop vase and liner

A cut glass water jug, a cut goblet, a plain tumbler, a wine glass,
and a mahogany 2-fold towel horse

A pair of oxydised electric standards and green silk shades, a
barrel shaped linen basket, and a paper basket

An Oriental china vase, fitted as electric lamp, carved wood base
and silk shade, and an Oriental saucer dish, 104 in.

A pair of antique brass pillar candlesticks, with electric candles,
14 in.

An Italian table mirror, in ebony and tortoiseshell frame sur-
mounted by brass monogram R.G, easel back, 31 in. by 25 tn.

CUHrINA CLOSET.

A brass bound wire fender, 2 f£. 6 in., and a pair of short taffeta
curtains

A red ground tapestry rug, 6 ft. 10 in. by 5 ft. 10 in.

A Queen Anne wall mirror, in carved gilt frame with seroll
pediment and escutcheon, 50 in. by 28 in.

A (Queen Anne rose wood cireular table, 2 drawers in frieze, on
mahogany frame with cabriole legs and club feet, 28 n.

A Dutch walnut and marqueterie display cabinet, moulded
cornice and serpentine shaped front, glazed folding doors
gnd ends, on stand with 4 drawers and cabriole supports,

7.

A late Chippendale bow-fronted corner cupboard, of blotched
mahogany, upper part fitted shaped shelves and enclosed by
pair of glazed Gothic mullioned doors, the lower part en-
closed by 2 panelled doors, 2 f¢, 8 in.

A Chippendale mahogany elbow chair, carved interlaced back, on
suare legs, stuffed seat in canvas

L]
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269

25 Second Day

An inlaid mahogany elbow chair, open circular railed back,
upholstered seat, square tapered legs

A stuffed over divan arm chair, upholstered in red twill and
loose blue and white cretonne cover

A pair of green glazed flower pots, a blue pottery figure of a
horse, and a copper hanging string box

A pair of Dresden canary ground vase shape bottles
Six old Dresden plates, painted sprays of flowers
A set of 9 black and red Etruscan vases

A pair of Dresden vases and covers, painted flowers, figure
andles *

A pair of old La Haye plates, painted birds, flowers, etc., a
Rockingham jug, and a Dresden cup and saucer

Three Nankin blue and white dishes, and a cup and sauncer

Three Chinese cups and saucers, enamelled in figure subjects, a
Nankin bowl, 2 sancers, and a blue and white bowl
(Worcester)

A Wedgwood blue and white mug, 2 Nankin milk jugs, 4 blue
and white cups, 2 saucers, and a bowl

A part old English blue and white tea service, of 17 pieces

A Nankin blue and white bowl, small plate with Lange-Lysen,
and 9 other articles

A Sévres cup and saucer, painted flowers and gilt turquoise
ground, a ditto on bleu du roi ground, and a Davenport cup
and saucer, painted flowers and gilt

Six Stafford figzures and groups, a Chelsea ewe and lamb
Five ditto

A Crown Derby pastille burner, an Oriental mug, and a bottle
shape vase, painted flowers

An old spiral stem wine glass and 2 glass mugs

An old English wheel jug, inset with figure, painted flowers,
10 #n. high, in green and red, with monkey handle

A Chelsea bunch of asparagus, a Derby lamp shape vase, and a
blanc de chine libation cup

A Vienna leaf shape dish, ditto vase and cover, and 4 other
ornaments

An old Derby figure of @ gardener, painted and gilt, 9% tn. high
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273

274

275 .

276
277
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279

280

281

282

283
284

285

286
287

A pair of Derby candlesticks, supported by figures holding
baskets of flowers, 9 in. high

A Chelsea figure of a gardener, painted and gilt, 8 in. high

A set of 5 Dresden painted figures representing the Muses,
8% . high

A group of Dresden children, painted and gilt, a parrot, and
another

A Dresden group of figures dancing round a tree, painted and
gilt, 18 in. high

A Dresden group of 2 figures in 18th century costume,
7 in high
A pair of Dresden groups, swans and cygnets, 5 in. high

A Dresden parrot, a canary, and another ; and a pair of Chelsea
cabbages

A Pair oF NANKEIN BLUE AND WHITE PEAR SHAPED JARS AND
Covers, decorated water scenes and buildings, 25 in.

A pair of DBattersea candlesticks, with Nailsea glass stems,
8 in. high

A bowl, cover and stand, painted flowers on black ground, gilt

Losey BY TarestrRy Roowm.

A pair of green velvet curtains, trimmed tinselled braid, and an
Oriental rug, 6 /% by 3 ft. 6 in.

A pair of Chinese porcelain vases, hexagon shaped, embossed

g;ngﬂs with white plaques painted in flowers and utensils,
.

LANDING AND GRAND STAIRCASE To GROUND FLOOR.

Two pairs of crimson figured damask window curtains

An Oriental blue ground and red figured carpet, 15 f¢. by 7 ft.
6 in., and underfelt

A Georee I. Lowe Stoorn, with 6 slightly cabrioled legs on
club feet, and upholstered seat, 5 ft. 9 in.—cirea 1716

A ditto |

4 pair of Yorkshire ouk chairs, with carved crescent-shaped

splats, turned legs and stretchers, and loose cushions in red
velvet—vtrea 1655
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27 Second Day

A CHARLES II. TravELLING TRUNK, covered with leather, and
studded in an elaborate pattern with nails, bearing the arms
and initials B.D.C.—circa 1675

A hanging clock, in large black lacquer banjo case, Chinese gilt
decoration, white dial, by Thos. Field, Bath

Tae AxcerL Breproowm.

An antique embossed and pierced brass fender, a set of brass
fire implements, and a copper helmet scuttle

A Persian blue ground and bordered carpet, 15 ft. 6 in. by 10 fi.
A Persian rug, 5 ft. 6 in. by 3 ft. 3 in.
A ditto, 3 ft. 10 in. by 2 ft. 9 in.

A FOUR-POST BED, upholstered with tester valances, basses
and curtains of rose damask silk in the taste of 1730, the
sts finish in 4 wooden finials covered with the silk ; and a
dspread, box spring mattress, hair mattress, feather bolster,

2 pillows, 3 blankets and a down quilt accompany the bed,
8 fL. 6 in. by 4 f1. 10 in.

AX Oar CaroLEAN CHEST oF 4 LoNG Drawers, the largest

nelled in octagon with bevelled mouldings, the frame

Ecumted with split balusters resting on bun feet, 3 ft. 4 in.
kigh, 3 ft. 6 in. wide—cirea 1665

A “YORKSHIRE” OAK SIDE TABLE; a rare example
resembling chairs of this type; the front carved boldly in
conventional scrolling, with brackets and apron pendant;
the ends are arcaded, but the front stretcher is missing,
5 fi. 8 in—ctrca 1666

*o ! See fllustration.

A Jacoseax Oarx SipE TaBLE, the frieze carved in studs,
turned legs and cross stretcher, 3 ft. 4 in.

A William I11. oval oak gate leg table, on baluster supports and
square stretchers, 4 ft.

An oak table, with fall flap, on spindle supports and gate leg,
27 in.

A mahogany oval top coffee table, on pillar and claws, 27 in.

A small oak coffer, incised inscription “ VIX EA NosTRA Voco
—1699,” 2 ft. 3 in.
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302

303

304

305

307

308

309

310

311

312

313

3134
314

A Louis XYV, kingwood bedside table, marble top, cupboard
with folding doors, on cabriole legs

A pair of stuffed over tall winged back easy chairs, upholstered
in red velvet and fringe, on carved mahogany scroll legs
and turned stretchers

A CroMwELLIAN DAy BeD, the legs and stretchers turmed in
“bead and reel,” covered with an old needlework of
birds and flowers in gros and petit-point, 5 f¢. by 1 f¢. 9 m,
—cirea 1665

A pair of William III. ook chairs, with panel backs, turned
legs and stretchers, loose cushions in crimson figured silk
damask

An oblong oak stool, on baluster legs, cane seat, and loose
cushion in needlework, with birds in pefit-point

A stuffed over divan armchair, with loose cushion seat in
cretonne, and loose red silk damask case

A Queen Anne table mirror, in carved gilt gesso frame with
scroll and shell pediment, Vauxhall plate 32 in. by 17 in.

A Mason’s ironstone toilet service, ewer, 2 basins, brush tray
and cover, triple soap box, chamber, slop vase and liner,
and a mahogany 2-fold towel horse

A cut glass water jug, a tumbler, a goblet and a wine glass, and
a pair of antique brass candlestmks fitted as electrie lamps,
with silk shades

A pair of tall antique brass candlesticks, with heavy ecircular
bases and electric candles, 19% in.

A plated Corinthian pillar lamp, electric fitting and gilk shade,
15 in.

A bow fronted mahogany chest, 3 long and 2 short drawers

An old knife and spoon case, covered buff leather and gilt
decoration, a Paris china jardinitre, gilt shell handles, and a
walnut table book rack ;

A deerskin mat, a paper basket, and a square down cushion in
pink silk

A mahogany frame cheval screen, with sliding panel in red
damask
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Bararoom.
317 A Persian rug, 6 fi. by 4 ft. 3 in.

318 A Queen Anne wall mirror, in walnut and carved gilt frame,
scroll pediment, Vauxhall plate 39 in. by 24 in,

319 A Queen Anne walnut table, on cabriole legs and club feet,
veined marble slab, 2 f%. 6 in.

320 A Chippendale mahogany circular tea table, on turned pillar
and claws, 2 1. 8 in.

321 A mahogany dwarf 2-tier dumb waiter, on pillar and claws

322 = A Mason’s ironstone ewer and 2 basins, a cane linen basket,
an Oriental celadon salver, a green glazed flower pot and
stand, 2 pulp bowls, and a Meissen saucer

Loy,

323 A Persian rug, 6 f1. by 3 f. 10 in.

324 Anantique wall mirror, in walnut and ecarved gilt frame, pediment
with laurel festoon and urn, 30 in, by 14 in,

Her LapvsaIir's Bebproo.

325 A Persian crimson ground bordered carpet, 12 fi. 6 in. by 6 fi.
10 in.

326 A ditto rug, 5 7. 100in. by 3 /% 10 .
327 A tapestry rug, 5 /1. by 3 ft. 2 in.

328 A VENETIAN CARVED WOOD BEDSTEAD, with the
Arms of the Colonna Family, é)aintad green, with the orna-
ment richly gilt, highly panelled head board, with open scroll
pediment of dolphins and escutcheon beneath, the foot board
centres in a lion mask surrounded by dolphins and drapery,
the tall pilasters at each end terminate in bouquets of fruit;
with the bed a spring mattress, a wool mattress

329 A Durcr Tvrrr Woop WARDROBE, inlaid in parqueterie design,
fitted shelves and 5 shallow drawers enclosed by 2 doors,
3 long drawers beneath, brass ring and plate handles, on ball

feet, 6 ft.

330 A Queen Anne ehest of 2 short and 3 long drawers, veneered with
tiger walnut, on stand with drawer, with later Dutch

handles and key plates, 3 ft. 3 in.—cirea 1706
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931

333
334

335
336
337

339

340

341

342

43
344

345

346
347

A Chippendale mahogany circular tea table, on turned pillar
and claws, 2 f1. 6 in.

A Sheraton mahogany washstand, enclosed folding top with basin
well, cupboard and drawer, on square legs

A Welsh oak coffer, with carved panelled front, 4 ft. 2 in.

A Mason's ironstone toilet set, red scale ground with pamnels of
Chinese figures, 2 basins, 1 ewer, sponge bowl and liner,
brush vase, triple soap box, chamber, and a slop vase and
liner, cut water bottle and top

A copper pitcher, with spout
A mahogany 2-fold towel horse

A Queen Anne arm chair, with wings, high winged back
upholstered in red worsted rep, on walnut cabriole legs with
club feet—eirea 1712

A SET oF SIx ITapiay CArvED WALNUT AND PARCEL GILT
CHAtrs, high open backs, very bold cabriole legs, and
undulating stretchers, seat upholstered in figured green silk
damask

A Willinm and Mary wall mirror, Vauxhall plate, in deep
moulded walnut frame, 21 4n. by 19 dn.

A George I. mirror, in walnut and carved gilt frame, swan-
necked pediment with floral side pendants, easel back,
36 in. by 20 in.

A pair of antique brass candlesticks, fitted electric candles,
14 in.

A brass electric standard and shade

AN ENGLISH 4-FOLD LEATHER SCREEN, painted in

foliage, fruit, flowers and birds on gold ground, 7 /% 6 in., a
fine example of this rare type—circa 1750 »

Her Lapvsare’s Writise Roon.

A 2 ft. 6 in. brass bound high wire fender, set of implements
with brass knobs .

A deerskin mat, a pair of blue silk curtains, and a paper basket
A Shumach red ground bordered carpet, 9 f2. 6 in. by T ft.
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350

356

358
359
360

361
362

363

364

363

366
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A Carolean oak chest of 4 long drawers, framed in bolection
mouldings, brass pendant handles, 3 f%. 3 in.

A Charles II. oak side table, long drawer, on baluster legs
and stretcher rails, 2 7%, 9 in.

An elegant Charles II. cak table, drawer with yew-wood
handles, slight baluster legs and square stretcher bars, 2 f7.
9 in. by 2 fL. T in.

An oak side gate table, with circular fall flap, on twisted legs,
3 ft.

A mahogany filing cabinet, fitted 12 drawers and enclosed by
sliding tambour doors, on stand, 2 fi.

A Very Tarr QueeN ANNE TiGER WALNUT Long CaseE CLock,
brass and plated dial, with calendar movement, by J. Rogers,
Leominster—cirea 1705

A delicate Queen Anne mirror, in walnut frame with shaped
top, original cut Vauxhall plate in 2 parts

A brass baluster stem electric lamp and silk shade

A brass fluted pillar ditto

A Carter’s patent adjustable bed table

Bararoom,

A Persian rug, 6 ft. 6 in. by 3 fi. 3 in. -

A carved and gilt oval 3-tier waggon, with canework panels, on

| fluted tapered supports, 2 /1. 3 in.

A carved and painted white fanteuil, oval back upholstered in
pink and white striped silk

An Empire console mirror, in gilt frame, deep cornice with
plaque of Plentyin a chariot, reeded columns, € fi. 8 in.
by 2 ft.—cirea 1800

A Salter’s personal weighing machine

Loggy.
A Persian red ground and bordered rug, 7 ft. by 4 ft. 6 1.
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368
369

370

371

372

373

374

376
377

378
379

380

Tae WHITE BEDROOM.

A brass bound wire fender, 2 f¢. 6 in., shovel, tongs, and a pair
of green striped curtains and valance

A buff trellis pattern Brussels carpet, 12 f%. by 6 ft. 6 in.

A Louis XVI. CArRvED AND Giur FramiE BEDSTEAD, with
square head and foot boards, upholstered panels in green
striped and watered silk, with bases and bedspread en suite,
box spring mattress, wool mattress, feather bolster, and
pillow

A walout and marqueterie commode, inlaid with walnut, satin
and other woods, with 3 long drawers, chased brass ring and
plate handles and escutcheons, square tapered supports,
3 ft. 1 in.—Italian, eirea 1770

A triple folding toilet mirror, in carved and gilt graduated
frame

A walnut and marqueterie chest of 2 short and 2 long drawers,
with later brass escutcheons, mahogany panelled sides
and base, 2 f1. 11 in.

A tulip wood parqueterie bonheur-du-jour table, cabinet top,
with 2 doors with inlaid panels of flowers, 2 drawers
beneath, and long drawer in frieze, cabriole legs, or-molu
beading and mounts, 2 f%. 6 in.

A French mahogany circular table, Brescia marble top, or-molu
gallery and beading, 2 drawers, and 2 sliding flaps, on fluted
tapered legs, 27 in.

A glass toilet service, ewer, basin, sponge bowl and liner, triple
soap box and chamber, a white slop vase, a mahogany
towel airer, and a water bottle goblet

A mahogany bedside eupboard, on square legs and platform

Three enamelled white frame fauteuils, oval backs upholstered
in green striped silk—English, cirea 1770

A pair of carved walnut footstools, with canework tops

A Pamr oF Smary Wiiniam III. Giur BRACKETS, carved with
Amorini holding flowers, backed by an architectural strap-
work—eirea 1690, probably by Daniel Marot

Anfltaliam octagon wall mirror, in chased ormolu and ebony
rame
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382

383
384

385
386

387

388

389

390
391

392

393

394

395
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An Empire elock in ormolu pedestal case, relief decoration, sur-
mounted by celestial globe and figures of Apollo and Cupid
with lyre, 28 in.

A George II. mirror, in mahogany frame with pierced pediment
and fretted base, 38 in. by 24 in.

A pair of enamelled metal electric standards and silk shades

An oxydised electric standard and green silk shade, and a blue
and white ware bowl

Eep Bebproow.

Three pairs of erimson worsted curtains

A brass bound wire nursery fender, 4 fi. 6 in., a set of brass
implements with ebony handles, and a pair of brass spring
tongs

A Persian CrimsoN GrouND BorpERep CARPET, 13 fi. by
2 fi. 6 in.

A PersiaN BLUE Grounp BorpErep Rue, 9 ft. 6 in. by 4 ft.
A ditto, 8 /1. 6 tn. by 3 ft. 8 in.
A ditto, 5 ft. by 3 ft.

A Tarn WATERED SILE BED, of wine colour, in the manner of
William IIIL, surmounted by vase shaped finials, and a
braided and fringed valance and bases, the curtains are
lined with white satin; with its bedding complete

A Queen Anne wardrobe, veneered with tiger walnut, dentalled
cornice, the upper part fitted with 4 sliding trays enclosed
by 2 panelled doors, and panelled sides, 2 short and 1 long
drawers beneath, brass drop handles, on bracket feet,
4 ft. 6 in.—cirea 1714

A William III. chest of drawers, veneered with tiger walnut,
with barrel frieze opening as drawer, and 3 below, on stand
with 3 drawers, brass pierced plate handles and escutcheons,
club feet

A Georgian walnut side table, plain frieze, on 4 cabriole legs,
the front legs with carved shoulders, bold claw and ball feet,
Brescia marble slab, 4 ft.—eirea 1727

A Georce I. Burk WarLNuTwooDp TABLE, with its original oak
top minus the veneer, and 1 long drawer, brass handle,
cabriole legs boldly carved, with acanthus shoulders ard
club feet, 3 f1.

c
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396

397

398

399

400

401

402

408

409

410

411
412

A William and Mary oak side table, or cabinet stand, with dee
shaped frieze, 3 drawers, brass plate handles, on 6 turn
legs with mushroom shoulders, and shaped flat stretcher,
ball feet, 3 fi. 4 in.

A Queen Anne walnut side table, or washing table, fitted 2 long
drawers, on plain cabriole legs with shoe feet, 2 f&. 6 in.

A (jueen Anne settee, with high back and brass squab seat in
crimson silk moiré, carved walnut elbows, cabriole legs and
club feet, 4 ft, 4 in. (one arm modern)

A pair of walnut arm chairs, of Stuart design, high square panel
backs and loose seats In crimson silk damask, open scroll
arms, and legs with turned stretcher rails

A mahogany dressing stool, cabriole legs with club feet, loose
seat in printed linen

A mahogany circular tea table, sunk top, on turned pillar and
claws

A Hepplewhite mahogany bedside pedestal, inlaid with shields
in outline, tray top, cupboard with 2 doors and night com-
wode, brass plate handles—eirea 1770

A George 1I. mahogany table mirror, with scroll pediment and
carved and gilt ornament, easel back, 40 in. by 22 in—
circe 1728

A Winiam axp MArY WaLL MIRROR, in deep bevelled walnut
frame, with original glass plate, 34 én. by 30 in.

A Queen Anne wall mirror, in plain walnut frame, with pierced
pediment, 52 in. by 24 in.

A ditto, with shaped top, Vauxhall plate in 2 parts, the upper
portion with engraved decoration, 36 ¢n. by 18 in.

A stuffed over divan arm ehair, with loose cushion seat, uphol-
stered in cretonne, and loose damask cover

A Sheraton mahogany pole fire screen, inlaid satin lines, square
pillar and step plinth, octagonal panel lined silk

A mahogany cheval screen, with sliding pane! in red twill, and
a painted ladder back chair, with cane seat

A Mason’s ironstone china toilet service, ewer and basin, brush
vase, triple soap box, chamber and slop vase and liner, a cut

glass water jug, a tumbler and wine glass, and a mahogany
2-fold towel horse

A pair of antique brass candlesticks, 11 in,
A pair of ditto, with electrie fitting and silk shades



413
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415

416

417

418

419
420

421

422

423

424

425
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A pair of ditto, 14 in., with electric candles

A pair of Worcester (Grainger, Lee & (o.) vases, gros blen and
gilt, painted in views, 94 in.

A pair of Indian earved ebony elephants, 3 in., a marble paper
weight with bronze dog, a Gien ware verritre, a pulp jar-
diniére, and a bamboo paper basket

Bararoom BY ReEp BreprOOM.

A piece of pile carpet, a deerskin mat, and a erimson silk
throwover

A carved walnut footstool, gilt canework top, a green and white
china basket, a De Morgan red lustre dish, decorated
ck, 14 in., a pulp bowl, a mickel soap and sponge

rack, and a thermometer

Losgsy.

A Persian blue ground bordered rug, 6 fi. 4 in. by 4 ft. 1 in.

Lanpine AND NortH STAIRS—FIRST FLooR.

A pair of yellow rep curtains, lined white twill

The Brussels brown carpet as laid to landing and stairs to
ground foor, 36 in. wide, about 25 yds., and underfelt

A Normandy elm armoire, arched cornice, 2 doors with pierced
brass key plates and hinges, and 2 drawers at base with
brass drop handles, 5 7%,

A WILLIAM AND MARY WALNUT AND MAR-
QUETERIE LONG CASE CLOCK, ormolu dial with
calendar movement, by John May, of Witney

A Sheraton mahogany semi-circular side table, frieze inlaid
satin lines, on 3 square tapered legs, 3 f. 3 in.

A pair of Stuart chairs, high cane backs, with turned pilasters,
baluster legs, and stretcher rails

A convex mirror, in gilt frame

Exp oF SecoND DAY'S SALE.



CATALOGUE

OF

Messrs. KNIGHT, FRANK & RUTLEY'S

THIRD DAY'S SALE

AT

Quenby Hall, Leicestershire
On THURSDAY, 23rd SEPTEMBER, 1920

AT 1.30 P.M. PRECISELY

PICTURES
Dining Room,
426  FerNLEY—Portrait of The Hon. Lord Ranworth, in hunting
costume

427 J. N. SarTorlvs—Portrait of the racehorse “Eclipse,” with
groom in blue coat, 19 in. by 24 dn.

428 STUuBBS—A Jockey holding a Gelding, in a landscape, 24 in. by

29 wn.
429 A similar picture
430 A drawing—river scene

431 EarLy Excrisg ScHooL—DPortrait of a Gentleman, in a black
coat, 1T in. by 25 in.

432 C. BercneEM—Castle in a Landscape, 24 in. by 21 in,
433  Three engravings

Great Hall,

434 J. A, Castro, 1637—“The Sovereign of the Seas,” Queen
Elizabeth’s “ Dreadnought,” a sea-piece with British man-o’-
war in full sail, the Fleet in the distance, 54 in. by 96 in.

T See Jllustration.

435  VELAzZQUEz— A half-length Portrait of Catherine, wife of
Phillip IV., panel, 24 in, by 19 in.



37 Third Doy

436 HoLeeiy ScHOOL—A half-length Portrait of Judge Dyer, in
scarlet robes, mseribed © Ftatis Suae 54, 1580 Duce Vertute,
Comite Industrie sorte Contentus,” panel, 30 in. by 25 in.

437 TrriaN—A half-length Portrait of a Gentleman, with fair beard
and lace collar, 27 in. by 20 in.

438 VaNpyce ScHOoL—A half-length Portrait of a Cavalier in

Armour, flowing wig, and lawn collar, dated 1665, 16 in. by
12 wn.

439  HowupEIX ScH0OL—A half-length Portrait of a Gentleman, in
slashed yellow jerkin and embroidered lace collar, panel,
18 in. by 143 in.

440 ExcLisH ScHooL—A half-length Portrait of a Gentleman, in
peruke, white stock and black coat, 29 in, by 24 in,

A half-length Portrait of a Lady, powdered hair, white
dress, seated, with hands crossed, 29 in. by 24 in.

441

442  J. BAPTIBSTE—A pair, Flowers in Vases, 24} in. by 19} in. and
24 in. by 18 in.

443  EaArLy ENGLISH ScHoOL—Sea-piece, with British man-o’-war
and shipping, 40 in. by 42 in.

444 GUARDI—A pair, Grand Canal, Venice, 154 in. by 22 in.

445 Dutee ScHooL—A Display of Grapes and Fruit on a table, a
parrot perched on branch, 29 . by 41 ia.

Brown Parlour.

446 A half-length Portrait of Mary Queen of Scotts, in white and
gold dress jewelled with garnets, lace ruffs, on panel,
22 im. by 16 in., in elaborately carved gilt frame

447  Portrait of a Lady, on panel, 24 in, by 18} in.

South Staircase and Hall.
448  Malta Harbour—a pair, 22 in. by 49 in.

449 Durer ScHooL—A Landscape and River Scene, with waterfall
in foreground, and a woman and child walking on a road-
way, 144 in. by 35 in.

450  HONDECOETER—A Peacock and Poultry, 31 in. by 73 in.



Third Day 38

455

456

463

464

ITaLiaN ScHOOL—A Rocky Landscape and Castle, shepherds
and flock of sheep in foreground, 27% in. by 47 in.

Durce ScuooL—A pair of Pigeons, 13 in. by 18% in.

A three-quarter length Portrait of a Young Lady, in lace cap,
cape and cuffs, black dress and red ribbons, 41% #n. by 30 .

EarLY ENcLISH ScH0OL—A three-quarter length Portrait of a
Lady, in ruff, black hat and dress, holding a book in her
right hand, panel, 33% in. by 25 in.

VENETIAN ScHOOL—A half-length Portrait of Dandelot de
Coligni, 22 in. by 19 in.

Sir GODFREY ENELLER—A three-quarter length Portrait of a
Gentleman in Armour, flowing wig, lace cravat, holding a
Field Marshal’s baton in his right hand, his left hand
resting on a table on which are his helmet and gauntlets,
49 in. by 40 in,

A three-quarter length Portrait of a Gentleman in
white flowing wig, blue coat and breast-plate, with three-
cornered hat on table, 49 in. by 40 in.

VENETIAN ScHooL—A half-length Portrait of Gaspar de Coligni,
Admiral, 22 in. by 19 in.

Durca Scu00L—A Landscape and River Scene, with castles on
right and left, figures in foreground, panel, 22 in. by 58 n.

Earry Frexcr ScHooL—A Palace and Garden Secene with
figures of the Court, en féte, on copper, 13 in. by 20% in.

Duren ScuooL—A Rocky Landscape, a shepherd resting, sheep
and cattle in foreground, 49 in. by 64 in.

A Print, “ The Enthusiast,” after T. Lane, by R. Graves

Great Parlour.

Earry Excrisn ScHooL—A three-quarter length Portrait of a
Lady in ruff, black hat and dress with slashed sleeves,
holding a book in her left hand, 40 in. by 31 in., carved

Jrame

Horeerx ScHooL—A three-quarter length Portrait of Lord
Darnley when a boy, in embroidered jerkin and trunks,
white ruff and cuffs, velvet cape, holding his hat in right
hand, dated in top left corner, A.D. 1576, Etat Suae, 16,
panel, 35 in. by 26 in.
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4656  HoueEIN ScH0OL—A full-length Portrait of Princess Elizabeth as
a young girl, in crimson and gold costume, standing holding
a feather fan in right hand, and her left hand resting on the
head of a hound, curtain background, panel, 45 in. by 32 in.,
earved frame. This picture was painted at Havdwicke Hall

* " Sz Illustration.

466 UnENowN—A View of the River Thames, with Sion House in
the foreground, a state barge and other river traffic, extensive
distant landscape, 23 in. by 28} in.

Corridor by Biue Koom.,

467 LARGILLIERE—A Bust Portrait of a man in armour, white flowing
wig, 20 in. by 14 in.

468 Dvurce ScHooL—A Landscape and figures, on copper, 6% in. by
8% in.
Chintz Room Lobby.

469 FRENCH SCHOOL—An Interior and figures, a Musical Party,
13% in. by 14% in.

470 A Seapiece and shipping, 17 in. by 23 in.

Chintz Dressing Room.
471 A set of 7 Prints, frontispiece figure subjects, designed by the
Princess Elizabeth, engraved by H. Thielcke, 1816
Staircase.

472 Three engraved Portraits: John Tomes, Esq., C. T. Greville and
the Duke of Wellington

473 Three varnished Colour Prints, Steeplechasing
474 A set of 12 Coloured Prints, Floral Subjects of the Months,
after Casteels, by H. Fletcher, 1730
Grey Bedroom.

475 An Indian illominated Painting, on vellum, the Emperor of
Hindustan, of the line of Timur, or Tamerline, in the order
of succession down to the present Prince

Grey Dressing Room,

476 A pair of Prints—* Pleasing Attention” and “The Lamb in
Distress,” published by C. Taylor, 1795

477 Three Colour Prints—*“ Paris Fashions,” and another, * Court-
ship ™




















































































